



南医大二附院眼科组队参加全省百万贫困白内障患者复明工程行动



美国全科医生专访南医大二附院全科医学科



南医大二附院举办“2014肠病与粪菌移植学术会议”

南医大二附院 主动适应医改,打造全新服务体系

江苏省委、省政府在十二五期间提出的“民生幸福工程”的理念,以及2013年国务院医改办提出的关于建立医疗联合体,实行分级诊疗,城乡一体化的改革思路,给了医院很大的启发。说到底,医院发展最根本的基础是全心全意为病人提供优质、满意的服务。没有优质、满意的服务,“民生幸福工程”和“医疗联合体”都只能是一句空话。作为一所发展中的医院,南医大二附院一直坚持打好服务牌,强调“胜服务”理念,在服务上谋赶超、谋突破。为了更好地“服务病人,满意病人,感动病人”,南医大二附院主动适应医改,积极探索新型的医疗模式,努力打造全新服务体系,最大限度地拓展医院的服务范围,不断提升医院的服务能力,从而推动医院科学快速地发展。

创新服务理念 提升医院医疗技术水平

优质的服务理念必须用优质的医疗技术来诠释,没有优质的医疗技术,服务病人、满意病人,感动病人只能是一句空话。南医大二附院努力把创新服务理念落到实处,十分重视提升医院整体医疗技术水平,着力构筑技术发展高地,注意整合医院内部资源及利用社会资源加快学科建设,构建高水平的

特色专科。

近年来医院引进和培养了数十位博士、硕士等高尖端技术人才,尤其注重临床实用型人才的培养,实现人才梯队配套;相继开展了一批高难度、风险大、科技含量高的新技术和新项目,许多项目填补了医院空白,提升了医院的整体实力。

同时努力完善医疗制度,加强医护人员三基考核,实施规范化管理,加强门、急诊的专业化和规范化建设,增强医疗安全防范意识,制定医务人员服务规范,规范医疗行为;在护理上进行科学系统化护理模式的改革,推行无陪护病房,让患者得到更优质、更全面、更整体、更系统化的服务。

注重服务细节 不断创新和完善服务方式

医院各部门的工作流程都围绕着“服务病人”这个中心使之不断地得到完善,尤其在一些细节的安排上面更是力求做到以人为本。科学调整门诊布局,将挂号、收费、发药、检验、放射检查等相对集中到一个区域,而且,挂号收费合而为一,在同一个窗口即可完成;设立在门诊大厅的服务中心一周七天开放,实施“一站式”服务,并将“一站式服务”内容落到实处,细分为:院前、院中、院后三大块,院前门诊服务:咨询、预约;院中门诊服务:

外科在内床位200张,每年总住院人数10000余名,并根据患儿的需求增加诊室,每天都安排有高级专家门诊,周六周日也不例外,即便是小儿皮肤科、小儿耳鼻咽喉科这样的专科周末也同样开诊,17:00—21:00还特别开设了特需专家门诊,方便上班族下班后带孩子来就诊。同时还开通了24小时新生儿抢救绿色通道,新生儿专用救护车和专业人员可在最短的时间内上门迎接新生患儿。



南医大二附院全景图



中央电视台采访南医大二附院新型农村合作医疗异地联网即时结报工作



南医大二附院心血管外科积极参与“心佑工程”,免费救治新疆先心病患儿

拓展服务范围 努力打造全新服务体系

随着新一轮公立医院改革以及城乡对口支援工作的推进,南医大二附院积极探索城市三级医院与县级、城乡医院及社区卫生服务中心的对口支援及合作模式,扩大医院影响覆盖面,彰显医疗服务公益性。近年来医院建立的省级对口支援单位有新疆克州人民医院、陕西省西安市长安区医院、句容市人民医院、连云港市灌南县新区医院等;合作建设医院有兴化市戴南人民医院、宿迁市泗阳人民医院、安徽全椒县同仁医院、滁州皖东人民医院、南京南钢医院等;并协助管理原下关区五个社区卫生服务中心。去年,医院共派出6批次8人次到西安市长安医院参加对口支援工作;派出67人次到灌南新区人民医院、句容市人民医院、泗阳县人民医院基层医院指导工作;派出近百人次医师到原下关区5个社区卫生服务中心进行对口支援工作;接受新疆克州人民医院来院进修6人次。今年9月,医院又与鼓楼区政府投资建设的大型全新社区卫生服务中心——幕府山社区卫生服务中心正式签署紧密型合作协议,通过专家对口支援坐诊,帮扶创建康复病房等形式,长期强化该中心的医疗和康复这两块服务功能,而这恰恰

正是社区卫生服务中心亟待提高,并且是广大社区居民急需的医疗专业服务。医院拟派医生在中心定期门诊;把恢复期病人和住院时间长(如超过30天的)且病情稳定需要康复的病人转至社区康复病房;同步做好医院与社区之间的信息技术支持工作,实现医疗资料的信息共享,探索真正意义上的双向转诊和分级诊疗等实施路径,如方法成熟可在其他社区推广运用;近年来,在省卫生计生委的关心支持下,为了方便农村患者的就医,南医大二附院认真落实新农合异地(乃至跨省)患者的即时即报工作,受到广大农民患者的欢迎和好评。

虽然南医大二附院在主动适应医改方面做了一定的探索,但对照上级主管部门的要求和其他兄弟医院还存在着明显的差距,还需继续努力,不断进取。党的十八大为新医改指明了前进方向,我们要努力把党的十八大精神转化为做好当前工作、推动医疗卫生事业发展进步的具体思路和实际行动。继续坚持以人为本、创新发展和服务的理念,多管齐下、改进服务,真正做到“服务病人、满意病人、感动病人”,只有这样,医院发展才会永远保有强大的内驱力。